



# 7000吨葡萄全部卖光! 老吴的又一个丰收年

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 通讯员 马玲

“我的生意不错呢!节前7000多吨葡萄都已经销出去啦,工人可以安心过年了!”1月10日早晨,在位于昌吉市三工镇下营盘村的昌吉市振峰葡萄种植农民专业合作社,社长吴珍峰开心地说。

眼下正是鲜食葡萄反季节销售的旺季,吴珍峰早早就来到合作社保鲜冷库忙活起来,他一边指挥工人装葡萄,一边不停地打电话,对接葡萄发货事宜。当天的库里有一百多吨的红提葡萄要出库运往郑州。

挑拣、打包、装车……记者看到保鲜冷库里十多位工人正干得热火朝天,这些工人有的是合作社的社员,有的是当地的村民,他们有条不紊地对葡萄进行修剪包装,大家边干活边聊着家常,保鲜冷库里传出阵阵欢声笑语。

“我种了50亩地的葡萄,2014年加入合作社。合作社实行统一种植、统一管理、统一销售,年底我拿到了十多万元的分红,农闲时节我又来保鲜冷库打工,每天能挣200元,合作社真是让大家伙都尝到了甜头。”下营盘村种植户刘如新自豪地说。

吴珍峰是当地葡萄产业的带头人,今年45岁。就在20年前,他还在新疆生产建设兵团第十二师种植葡萄。他一直都有一个梦想,就是想扩大种植规模,带领更多的乡亲们富起来。

经过多年的奋斗,2012年,吴珍峰看上了三工镇这块风水宝地,在三工镇下营盘村流转了1500亩土地,成立了振峰葡萄种植农民专业合作社,对合作社50多



1月10日,昌吉市三工镇下营盘村振峰葡萄种植农民专业合作社保鲜冷库,工人们正在挑拣、打包葡萄。  
本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

户种植户和1000多亩葡萄园进行统一管理,采用“种植户+合作社+公司”的模式,一年销量能达到一万多吨。为了进一步提高效益,2015年,合作社还新建了103间保鲜冷库,可存储葡萄9000多吨,在保鲜技术的“加持”下,葡萄保存和销售时间都得到了延长,由于品质和口味好,合作社的葡萄还远销到了广州、深圳以及东南亚。

装车、拉运,一辆辆装满葡萄的冷链车出发了,新春佳节各地的消费者们都

能吃上吴珍峰家的新鲜葡萄。记者了解到,吴珍峰的合作社储存的7000多吨红提葡萄,从10月份就开始销售,55元一箱,还没到春节就已经销售一空,看着这些葡萄,他心里美滋滋的。

数九寒天里,一串串葡萄带来了新年新的希望。吴珍峰满怀信心地说:“希望新的一年能扩大合作社种植规模,把葡萄品牌打得更加响亮,让更多的鲜食葡萄‘走出’国门,带动更多农民增收。”

## 昌吉市西街社区新春送温暖

**本报讯** 记者马晓芳、通讯员赵倩报道:新春佳节,岁寒情暖。近日,昌吉市宁边路街道西街社区组织开展了新春送温暖活动,社区为20位辖区老党员、独居老人、孤寡老人、困难群众送去了牛奶、鸡蛋、春联等慰问品。

“叔,马上要降温了,您注意添衣保暖,有什么困难就给我们打电话……”当日上午,西街社区干部来到辖区老党员靳仰忠家,耐心询问老人的生活情况和身体状况,为他送去了新春的祝福。今年74岁的靳仰忠是西街社区丝路明珠网格党支部书记,退休后他发挥余热,积极参加社区组织的各类活动。“社区对我们这些老党员特别关心,逢年过节都来看我们,我也要继续发挥余热,服务居民,为社区发展尽一份力。”靳仰忠说。

“您最近身体怎么样?有需要帮忙的您说话!”随后,西街社区干部来到66岁的孤寡老人唐永捍家,耐心询问老人的身体和生活状况,叮嘱他要保重身体,有困难找社区。

“社区干部都非常关心我,尤其是包楼干部经常对我问寒问暖,疫情防

控期间还给我送来饭菜,让我感到很温暖。”唐永捍说。

“今后,我们也将继续关心关注辖

区困难群众,帮助他们解决实际困难,让他们感受到党和政府的关怀。”西街社区党总支副书记冯锦涛说。



昌吉市宁边路街道西街社区近日组织开展了新春送温暖活动。

本报记者 马晓芳 摄

【防疫宝典】

### “阳康”后 9种症状这样缓解

#### 呼吸急促(气短)

##### 俯卧位

腹部朝下躺平(俯卧)可以帮助缓解呼吸急促



##### 前倾坐位

坐在一张桌子旁边,腰部以上前倾,头颈趴在桌面的枕头上,手臂放置于桌子上,或者坐在椅子上,身体前倾,手臂放置于膝盖或椅子扶手上



##### 前倾立位

立位下,身体前倾,伏于窗台或者其他稳定的支撑面上



##### 背部倚靠立位

背靠墙壁,双手置于身体两侧,双足距墙约30cm,两腿分开



#### 特别提示

以下情况需及时就诊:

- 轻微活动后即出现非常明显的气短,采用任何缓解呼吸急促的姿势后都无法改善
- 静止时呼吸急促程度发生改变,且采用任何呼吸控制技术后都无法改善
- 在某些姿势、活动或锻炼期间感到胸痛、心跳加速或头晕
- 出现面部、手臂和腿部的无力,尤其是在一侧身体上出现

